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Noviny obce Trenčianske Mitice          ročník XIV.       číslo 2      december 2021

Milí spoluobčania,
opäť ku nám zavítal Mikuláš a po rozsvietení vianočného stromčeka nám všetkým pripomenul, že sa blížia Vianoce. Túži-
me po oddychu v kruhu svojich blízkych, po pokojných večeroch, keď sa mnohí zamyslíme nad čarom narodenia Ježiša.
Pri tejto výnimočnej udalosti mi dovoľte popriať vám v mene svojom, v mene poslancov obecného zastupiteľstva i zamestnancov 
obce krásne vianočné sviatky, plné rodinnej pohody, porozumenia. Aby ste počas celého roku 2022 boli zdraví, spokojní, mali veľa 
elánu prekonávať prekážky, ktoré nás neobídu. Prajem vám veľa úspechov v práci, deťom v škole chuť naberať nové vedomosti.

Jana Šebáňová, starostka obce

Pokojné a požehnané sviatky, šťastný celý nový rok 2022 Vám praje 
Obec Trenčianske Mitice

Adventný čas
I v našej obci sa rozsvietili sviečky na adventných ven-

coch, aby nám pripomenuli blížiace sa vianočné sviatky. 
Pripravili sme výzdobu vo všetkých troch častiach obce. Za 
dobrý nápad a pekné vyhotovenie vencov ďakujeme Mariá-
novi Kyselicovi, Janke Jánošíkovej, Otílii Syptákovej, Viole 
Uhrovej, Margite Filáčkovej a Zuzane Pavlovičovej.

Advent alebo adventné obdobie (z lat. adventus – príchod) 
je prvá časť liturgického roka rímskokatolíckej cirkvi. Vymed-
zená je štyrmi nedeľami pred sviatkom narodenia Ježiša 
Krista a predstavuje obdobie duchovnej prípravy na Viano-
ce.

Začiatky adventu siahajú do 4. storočia, keď sa oslavo-
val určitý počet adventných nedieľ (dva až šesť). Až rímsky 
pápež Gregor Veľký (†604) stanovil adventný čas na štyri 
týždne.
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SPRÁVY Z MIESTNEJ SAMOSPRÁVY
Obecné zastupiteľstvo v 2. polroku zasadalo trikrát.
Poslanci obecného zastupiteľstva na zasadnutí zo dňa
13.09.2021:
•  Schválili zaslanie žiadosti obci Trenčianske Jastrabie 
o vyjadrenie, ako bude ich obec pristupovať k vybudova-
niu splaškovej kanalizácie a v akom časovom horizonte.
• Zobrali na vedomie informáciu o znížení základného imania 
spoločnosti MINERÁL-INVOD a. s., so sídlom Grösslingova 
71, Bratislava, IČO 31 324 959, výzvu na predloženie 25 
kusov kmeňových listinných akcií, ktorých vlastníkom je obec, 
zníženie hodnoty akcií z 332,- €/kus na hodnotu 67,- €/kus a ne-
evidovanie akcií v majetku obce. Obec požiadala o zaslanie 
dokladu, kto akcie spoločnosti prevzal za obec. Konateľ spo-
ločnosti nám nezaslal žiadny doklad, ale oznámil zánik vlast-
níctva akcií v celkovej hodnote 1.675,- €. Postup spoločnosti 
MINERÁL-INVOD a. s. budeme konzultovať s právničkou obce.
• Schválili vytvorenie pracovného miesta na pracov-
nú pozíciu údržbár s nástupom od 1. marca 2022.
•  Zobrali na vedomie požiadavku Ing. Borika o vývoz ko-
munálneho odpadu, zimnú údržbu komunikácie a prevádzku 
verejného osvetlenia a súhlasili s poskytovaním služieb. Ve-
rejné osvetlenie bude obec prevádzkovať po jeho kolaudácii.

Poslanci obecného zastupiteľstva na zasadnutí zo dňa 
27.10.2021:
• Neschválili uzatvorenie nájomnej zmluvy so spoločnosťou 
KOVALD s. r. o., Soblahovská č. 1118/63, 911 01 Trenčín z na-
sledovných dôvodov:
Obec Trenčianske Mitice dňa 4. 12. 2019 doručila spoloč-
nosti KOVALD s. r. o. ponuku na riešenie situácie vo veci 
stavieb vo vlastníctve obce Trenčianske Mitice, nachádza-
júcich sa na pozemkoch vo vlastníctve spoločnosti KOVALD 
s.r.o. Spoločnosť listom zo dňa 20. 12. 2019 oznámila, že dá 
vypracovať vlastný znalecký posudok na predmetné stavby 
a definitívne sa vyjadrí. Nakoľko spoločnosť sa dlhodobo 
nevyjadrila a nepodala obci žiadny návrh, obec z dôvodu 
ochrany a údržby majetku vyhlásila verejnú ponuku na pre-
nájom nehnuteľného majetku obce Trenčianske Mitice pod 
číslom OCUTM-S2021/00110-001 dňa 2. 2. 2021, v zmysle 
uznesenia Obecného zastupiteľstva Trenčianske Mitice č. 
5/2021 písmeno C) zo dňa 25. 1. 2021. Išlo o prenájom ma-
jetku obce: budova Garáž I. II. na parcele číslo 3403 a mlecia 
stanica LM 10 na parcele číslo 3418, ktoré sú evidované na liste 
vlastníctva č. 1, katastrálne územie Trenčianske Mitice. Cenovú 
ponuku mali žiadatelia doručiť najneskôr do 19. 2. 2021 do 
12. hodiny. Ponuka bola zverejnená na úradnej tabuli obce 
a webovej stránke obce. Následne na základe Uznesenia 
č. 59/2021 schválilo OZ: písmeno A) uzatvorenie nájomnej 
zmluvy so spoločnosťou STmix, s. r. o. Trenčianske Mitice 
na prenájom budovy Garáž I. II. na pozemku registra CKN 
č. 3403 v k. ú. Trenčianske Mitice; a písmeno B) uzatvorenie 
nájomnej zmluvy so spoločnosťou Transport AB, s. r. o. 

Trenčianske Mitice na prenájom budovy Mlecia stanica na 
pozemku registra CKN č. 3418 v k. ú. Trenčianske Mitice.
• Zobrali na vedomie informáciu predsedu komisie 
na ochranu verejného poriadku, p. Miroslava Jáno-
šíka o výsledku obhliadky technického stavu žumpy.
•    Schválili dodatok č. 1 k VZN č. 2/2018 o spôsobe náhradné-
ho zásobovania vodou a odvádzania odpadových vôd a o zne-
škodňovaní obsahu žúmp na území obce Trenčianske Mitice.
•  Schválili podanie žiadosti o poskytnutie NFP pre projekt 
s názvom „Rozšírenie kapacity materskej školy, Trenčianske 
Mitice č. 243, Trenčianske Mitice“ v súlade s podmienka-
mi výzvy na predkladanie žiadostí o poskytnutie nenávrat-
ného finančného príspevku č. IROP-PO2-SC221-2021-67 
v rámci IROP prioritná os 1. ľahší prístup k efektívnym a kva-
litnejším službám, špecifický cieľ 2.2.1 hrubej zaškolenosti 
detí materských škôl, ktorého ciele sú v súlade s platným 
územným plánom obce a platným programom rozvoja obce.
•  Schválili príspevok obce na opravu kríža v záhra-
de rodinného domu č. 44 vo výške 300,- €. Výška prí-
spevku je určená na základe skutočných nákladov, kto-
ré boli použité pri oprave kríža v časti Červený hostinec.
•  Zobrali na vedomie podané žiadosti vo veci zmeny 
územného plánu obce. Predpokladaný termín prerokovania 
je 4. štvrťrok roku 2022, najneskôr 1. štvrťrok roku 2023.
•  Zobrali na vedomie informáciu vo veci „Predĺženie plat-
nosti povolenej banskej činnosti v dobývacom priestore Rož-
ňové Mitice na rok 2022 – 2029“ pre spoločnosť Danucem 
Slovensko a. s., Rohožník, pôvodný názov CRH (Slovensko) 
a. s., o vydaní podmienok spoločnosti TVK a. s. k povoleniu 
banskej činnosti na roky 2022 – 2029 – vybudovanie funkč-
ného monitorovacieho systému podzemných vôd o Doplnku 
č. 2, Plán otvárky, prípravy a dobývania ložiska dolomitov, 
vápencov a stavebného kameňa, v ktorom je okrem iných 
požiadaviek zapracovaná požiadavka na vybudovanie 2 mo-
nitorovacích vrtov v okolí vodného zdroja Červený hostinec.

Poslanci obecného zastupiteľstva na zasadnutí zo dňa 
10.12.2021:
•   Schválili Záložnú zmluvu k úverovej zmluve č. 
300/241/2021 zo ŠFRB.
• Zobrali na vedomie žiadosť o sprístupnenie pre-
chodu cez pozemok, parcela CKN č. 4116/1, 2, 
kde obec zabezpečí vytýčenie komunikácie a ná-
sledne požiada vlastníkov o uvoľnenie pozemku.
•    Zobrali na vedomie žiadosť o prenájom pozemku, 
parcela CKN č. 4222 za účelom vybudovania prístupovej 
komunikácie.
• Schválili rozpočet obce na rok 2022 a VZN 
č. 3/2021 o miestnych daniach a miestnom poplat-
ku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady.
•    Zobrali na vedomie správu audítora.
•    Schválili úpravu rozpočtu obce na rok 2021.

Život v obci
V druhom polroku 2021 sme sa plní elánu pustili do prác 

na údržbe majetku obce a čistení prírody. Počas letných me-
siacov údržbárovi obce pomáhali brigádnici: študenti Erika 
Jánošíková, Samuel Petro, Jakub Jánošík, Libor Škyta a Te-
reza Filáčková.

Pracovali pri čistení chodníkov v celej obci, čistení dažďo-
vej kanalizácie, natierali oplotenie cintorína v Kostolných Mi-
ticiach, drevené prvky detských ihrísk v každej časti obce 

a v materskej škole, čistili od povrchového náteru autobuso-
vé zastávky pri materskej škole a v časti Zemianske Mitice, 
vysádzali zeleň pri multifunkčnom ihrisku a pri obecnom úra-
de, pomáhali so separáciou odpadu, čistením pozemkov.

Najväčší problém nám robilo kosenie trávnatých porastov 
v obci. Tento rok sme kosili päťkrát všetky cintoríny, parky, 
verejné priestranstvá. Aktivační pracovníci z dôvodu protie-
pidemiologických opatrení pracovali len časť roka a jeden 
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zamestnanec časovo nemal šancu stíhať pokosiť pri priazni-
vom počasí všetky plochy. Študenti s kosením nemohli po-
máhať, nakoľko nemali 18 rokov. Z aktivačných pracovníkov 
zostal na obci len jeden.

Potrebné je doriešiť i prevádzkovú dobu zberného dvora, 
nakoľko obec je povinná viesť evidenciu odpadov a pribudne 
nám povinnosť mesačne do elektronického systému nahla-
sovať množstvo vyseparovaného odpadu.
Obecné zastupiteľstvo z dôvodu potreby vykonávania prác 
na údržbe majetku obce, rekonštrukcii chodníkov, údržby ze-
lene, skvalitnenia odpadového hospodárstva uznesením 
č. 74/2021 schválilo vytvorenie pracovného miesta na pra-
covnú pozíciu údržbár, a to s nástupom od 1. marca 2022.

Optická sieť v obci
Spoločnosť Slovak Telekom začala s prácami na budovaní 

optickej siete v obci Trenčianske Jastrabie a v časti našej 
obce pod križovatkou smerom do Trenčianskeho Jastrabia. 
Spoločnosť hradí výkopové práce a zneškodnenie staveb-
ného odpadového materiálu, obec bude hradiť vybudovanie 
nového chodníka. I tu sme sa pustili do opravy v pravý čas, 
lebo kontrolné šachty na dažďovej kanalizácii boli v havarij-
nom stave. Optickú sieť by mali sfunkčniť v mesiaci marec 
až apríl 2022.

Západoslovenská distribučná spoločnosť, ktorá bude rea-
lizovať vedenie optickej siete v ďalšej časti obce (a taktiež v 
Neporadzi), už zrealizovala výber dodávateľa a vykonala u 
nás obhliadku. Predpokladaný termín napojenia obyvateľov 
je na jar 2022, no záleží to, samozrejme, od počasia.

Tieto akcie nezabezpečuje finančne obec, ale hradia 
ich jednotlivé spoločnosti. Musíme si však uvedomiť, že v 
dnešných časoch treba na všetko veľa trpezlivosti, ale aj 
pochopenia. Ochorenie pracovníkov a nedostatok materiá-
lu vo všetkých odvetviach sú častým dôvodom nedodržania 
termínov, ktoré i napriek snahe a ochote nie je možné vždy 
vyriešiť. Myslím, že sa s týmto problémom stretávame všetci 
i v našich domácnostiach.

Údržba a rekonštrukcia majetku obce
Práce môžeme realizovať, samozrejme, len v rozsahu, ako 

nám to dovolia finančné prostriedky. Berieme ohľad na to, že 
v prvom rade treba chrániť a opraviť existujúci majetok. Už 
v roku 2020 sme začali s opravou kultúrneho domu na Har-
madovci, kde sa vymenila strecha nad sálou KD, zakúpil sa 
nový plynový kotol, v tomto roku sme vymenili staré drevené 
okná na kuchynke a v miestnosti bývalej knižnice.

Postupne opravujeme chodníky v obci. V letných mesia-
coch sa realizovala rekonštrukcia chodníka v časti Zemian-
ske Mitice, a to asfaltovaním. Chodník bol poškodený po ce-
lej dĺžke, záchytnú šachtu sme opakovane opravovali, lebo 
bola v havarijnom stave.

Chodník v Zemianskych Miticiach pred opravou a po oprave

V novembri sa začala rekonštrukcia chodníka v časti Rož-
ňové Mitice, vyhotovený bude zo zámkovej dlažby. Poki-
aľ bude počasie nepriaznivé, časť chodníka od rodinného 
domu č. 4 po železničnú trať budeme opravovať až v nasle-
dujúcom roku. Tu sme sa s termínom prác museli prispôso-
biť spoločnosti Slovak Telekom.

Podľa plánu prác sme sa pustili aj do opravy autobusových 
zastávok v časti Zemianske Mitice a pri materskej škole, z 
ktorých opadával povrchový náter. S úpravou začali brigád-
nici a údržbár obce, stavebné práce robil p. Miloš Hromík.

Rekonštrukcia chodníka v časti Rožňové Mitice

Autousová zastávka pred opravou a jej nový vzhľad



Polyfunkčný objekt Tri lipy
Po polročnom omeškaní sme sa úspešne dopracovali 

k podpísaniu zmluvy o poskytnutí dotácie z Ministerstva do-
pravy a výstavby Slovenskej republiky vo výške 32.820,- € 
a Zmluvy o úvere zo ŠFRB vo výške 60.960,- € na vybudo-
vanie dvoch bytov v polyfunkčnom dome v časti Kostolné Mi-
tice. Úver bude obec splácať z nájomného za byty. Prebehlo 
výberové konanie a v mesiaci január sa začnú práce. Penia-
ze na výstavbu máme taktiež zabezpečené, a tak sa stačí už 
len pustiť do výstavby.

Rozhodnutie o umiestnení stavby bytového domu v časti 
Rožňové Mitice nadobudlo právoplatnosť a teraz bude pre-
biehať ďalšia administratívna časť celého procesu, a to rieše-
nie stavebného povolenia a následne podanie žiadosti o dotáciu 
a úver na ŠFRB.

Stavebná činnosť v obci
Rozšírenie kapacity v materskej škole

Okrem zámeru obce zabezpečiť nájomné bývanie neza-
ostáva ani výstavba rodinných domov. Stavebný úrad v roku 
2021 skolaudoval 6 rodinných domov a vydal 10 stavebných 
povolení. 31 rodinných domov je rozostavaných. Po ich do-
končení predpokladáme značný nárast obyvateľov obce a s tým 
aj požiadavku na umiestnenie detí do materskej školy. Pre-
to obec dala vypracovať projektovú dokumentáciu, vybavila 
stavebné povolenie na rekonštrukciu budovy a podala žiadosť 
o poskytnutie nenávratného príspevku na Ministerstvo inves-
tícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR z Integrova-
ného regionálneho operačného programu, a to na rozšírenie 
kapacity materskej školy. Náklady na zabezpečenie projekto-
vej dokumentácie boli 14-tisíc €.

Kostol svätého Juraja
Kostol sv. Juraja je dominantou obce. Je kultúrnou pami-

atkou a u väčšiny z nás sa spája s významnými životnými 
udalosťami ako krst, svadba či pohreb. Preto i obec privítala 
snahu občanov o obnovu kaplnky Jána Nepomuckého a či-
astkou 300 € prispela na zakúpenie materiálu. Práce robil p. 
Viliam Hlobeň.

Rozšírenie vodovodu vetva DN 100 
Trenčianske vodárne a kanalizácie dokončili v novembri 

práce na rozšírení vodovodu v lokalite Kračiny. Obec v spolu-
práci s p. Petrom Beďačom riešila úpravu cesty po rozkopáv-
ke. Na pás široký približne 1,5 metra a s dĺžkou 220 metrov 
sa použilo 59 m3 betónu. Cesta sa v danom úseku i rozšírila. 
Celkové náklady na opravu boli 7-tisíc €.

Podnety
Všetci máme právo na vyjadrenie svojho názoru. V tom-

to roku sme sa zo strany niektorých našich ľudí opakovane 
stretli s podávaním podnetov na okresný úrad, na okresnú 
a krajskú prokuratúru či na Slovenskú inšpekciu životného 
prostredia, ktoré riešili podnety vo veci nakladania s odpado-
vými vodami voči fyzickým osobám i voči obci. V novembri sa 
v obci vykonala kontrola, ako nakladáme s odpadovými vo-
dami v budovách v správe obce, prebehla aj kontrola žúmp. 
Obec zabezpečuje vývoz odpadových vôd.

Verím, že podnety sú podávané len v záujme dodržiavania 
zákona a ochrany životného prostredia a že sťažovateľ ale-
bo sťažovatelia, ktorí sú anonymní, taktiež chránia životné 
prostredie.

Všetci sme si vedomí toho, že čisté vody a pôda sú kľúčové 
pre zdravé životné prostredie a dôležité pre nás i naše deti. 
Preto sa obecné zastupiteľstvo opakovane zaoberalo mož-
nosťou vybudovania splaškovej kanalizácie v obci a v ďal-
šom období budeme spoločne hľadať finančné možnosti na 
realizáciu kanalizácie.

Na základe podnetov sme riešili problémy v oblasti za-
trávnenia pozemkov, opakovane obec upozornila na údržbu 
pozemkov v časti Rožňové Mitice pri križovatke, pri bývalej 
pálenici a pri kaštieli. S pracovníčkou Správy povodia dol-
nej Nitry sme v novembri vykonali obhliadku potokov. V roku 
2019 sa čistili časti Svinianskeho a Mitického potoka, dnes sú 
korytá opäť plné naplavenín.

Farníci sa potom pustili do opravy odtokových žľabov. Za 
pár dní vyčistili a opravili okolo kostola celý kanál na záchyt 
dažďovej vody. Tieto práce financoval správca farnosti, kto-
rý investoval aj do vybudovania kúrenia v kostole. Pomocnú 
ruku bez nároku na odmenu podali Viliam Hlobeň, Ján a Mi-
chal Laššoví, Jozef Hoššo, Pavol Jánošík, Martin Uher, Mi-
roslav Jánošík, Boris Tunega, Milan Kolman, Jozef Kšínsky, 
Jozef Sypták a, samozrejme, aj tí, ktorí prišli pomôcť s upra-
tovaním. Náklady na nové kúrenie, ktoré si už všetci dnes 
pochvaľujú, boli približne 13-tisíc €, pričom čiastkou necelých 
3-tisíc € prispeli aj darcovia.

Upozornili sme občanov aj na porušovanie zákona o cest-
nej premávke. Predovšetkým na možné riziko parkovania na 
chodníkoch, lebo v prípade, ak chodec bude obchádzať auto, 
môže dôjsť k úrazu. Často by pritom možno stačilo prísť, po-
rozprávať sa a spoločne hľadať riešenie. Nemôžeme však 
očakávať, že tolerantní musia byť iní a my nie.
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Čistenie lesných porastov – Skalice
Počas leta sme sa pustili do čistenia pozemkov v lokalite 

Skalice. Ešte pred vybudovaním zberného dvora v obci tu 
ľudia odkladali „nepotrebný odpad“ ako sklenené fľaše, plas-
ty, plechovice, stavebný odpad či pneumatiky. Odpad sme 
odvážali na obecnej multikáre a naplnili sme ju až šesťkrát.

Pripomíname, že v areáli poľnohospodárskeho družstva je 
skládka na konáre a iný drevený odpad. Pokiaľ ho už máte 
teda naložený v aute, nevyvážajte ho popri cestách, ale pri-
vezte ho radšej na skládku.

Problém máme s pozemkom, na ktorom by sme mohli zria-
diť malú kompostáreň. Pozemok by mal byť v majetku obce 
alebo by sme mali mať uzatvorenú nájomnú zmluvu. Rokuje-
me s Ing. Pilkom, konateľom Poľnohospodárskeho družstva, 
a so zástupcami Lesného pozemkového spoločenstva Kos-
tolné Mitice. Miesto by malo byť dobre prístupné, oplotené a ok-
rem iných požiadaviek by nemalo ohrozovať tečúce vody.

Opatrenia na zachytávanie dažďovej a prívalovej vody
Niekoľko rokov sme v časti Zemianske Mitice riešili pro-

blém s vytekajúcou vodou na miestnu komunikáciu, a to v 
ulici k bytovkám. Počas zimných mesiacov voda zamŕzala a 
došlo i k úrazu. Na základe opakovaných požiadaviek obča-
nov stavebná komisia vykonala obhliadku lokality a predložila 
návrh riešenia, ktorý obecné zastupiteľstvo schválilo.

Osadili sa dva žľaby na záchyt vody z miestnej cesty III. 
triedy a odvedenie do obecnej dažďovej kanalizácie. Tiež v 
časti Kostolné Mitice sa osadil žľab pri polyfunkčnom dome 
na odvedenie dažďovej vody, ktorá do obce priteká z lesného 
porastu.

Výsadba zelene a dreviny
Pod odborným dohľadom Ing. Silvii Bérešovej sme vysadili 

dreviny v areáli multifunkčného ihriska. Nákup drevín vo výš-
ke 400 € hradil pán Ľahký ako náhradnú výsadbu za výrub 
drevín pri predajni potravín v časti Rožňové Mitice. Výsadbou 
krov a kvetov sme oživili okolie obecného úradu.

Zálohovanie fliaš a plechovíc
Zálohovanie plastových PET fliaš a plechovíc bolo záko-

nom zavedené koncom roka 2019 a v praxi má byť spuste-
né od 1. januára 2022. Ministerstvo životného prostredia SR 
radí, ako postupovať pri zálohovaní fliaš a plechovíc. 

Prinášame vám základné informácie:

Aká bude výška zálohy?
Výška zálohy bude jednotná pre PET fľaše aj plechovky, a to 

15 eurocentov.
Bude sa zálohovanie týkať všetkých PET fliaš a ple-

choviek?
Zálohovanie sa bude týkať všetkých nápojových obalov, 

obsahujúcich viac ako 80 % vody, ktoré sú balené v plas-
tových fľašiach alebo plechovkách s objemom 0,1 až 3 litre. 
Zálohovať sa nebudú plastové ani kovové obaly od mlieka 
a mliečnych nápojov, sirupov a alkoholických nápojov s obsa-
hom alkoholu viac ako 15 %.

Koľko PET fliaš sa ročne na Slovensku predá?
Podľa analýz ministerstva sa ročne na slovenský trh uvedie 

jedna miliarda plastových fliaš a približne 350 miliónov ple-
choviek od nápojov.

Budú sa zálohované obaly môcť vracať skrčené?
Zálohované obaly budú vratné na odberné miesto nestla-

čené a spolu s vrchnákom. Je potrebné dbať na to, aby na 
nich zostal čitateľný čiarový kód.

Kde bude možné vrátiť zálohovaný obal od nápoja?
Zálohované obaly sa budú vracať na označené odberné 

miesta do automatov alebo v prípade ručného zberu pracov-
níkovi na prevádzke, napr. pri pokladni. Zákon počíta s tým, 
že zaviesť zálohovanie bude povinné pre všetky obchody s pre-
dajnou plochou nad 300 m². V predajniach s menšou plochou 
bude zálohovanie dobrovoľné.

Bude obmedzená doba na vrátenie PET fliaš a plecho-
viek?

Pri obaloch, ktoré je možné vrátiť, nie je žiadne časové ob-
medzenie.



Klub dôchodcov – výlet do Piešťan

Svätá omša na Dúbrave

V utorok 14. septembra 2021 uplynul rok od posvätenia kríža, ktorý sa týči na 
kopci Dúbrava nad našou obcou Trenčianske Mitice. Za toto krátke obdobie sa stal 
kríž súčasťou našej obce a cieľom vychádzok mnohých ľudí. Tí si určite nenechali 
ujsť pekný výhľad na široké okolie.

Snahou tých, ktorí sa zaslúžili o vy-
budovanie tohto miesta na oddych a za-
myslenie, bolo, aby sa tu každoročne 
konala i svätá omša. Tento rok na ňu 
prišlo približne 180 ľudí z našej obce i 
z okolia. Vďaka rodine Borisa Tunegu, 
pani Nelke Ďurechovej, Kristíne Hrom-
níkovej sme mohli prežiť v peknom pro-
stredí slávnostnú omšu, ktorú celebro-
vali kňazi Jozef Kuna a Michal Laššo.

Obecný úrad zabezpečil občerstve-
nie v spolupráci s členmi dobrovoľného 
hasičského zboru, ktorí tiež vyčistili 
a upravili turistický chodník. Dobré ko-
láče a guláš pripravili Janka Jánošíková 
s Margitou Filáčková a Jankou Tunego-
vou. O odvoz tých, ktorí zo zdravotných 
dôvodov nezvládli výstup ku krížu, sa 
postarali Pavol Jánošík, Filip Valko a Bo-
ris Tunega ml.

Prežili sme slávnostný deň, z ktorého 
sme si odniesli slová povzbudenia od 
kňazov a strávili spoločné chvíle s pria-
teľmi a susedmi.

Srdečná vďaka všetkým, ktorým i dnes 
robí radosť pripraviť niečo pekné pre 
iných.

Klub dôchodcov v našej obci funguje 
tretí rok. Členovia by sa radi stretáva-
li častejšie a pripravili viac kultúrnych 
podujatí, ale súčasná situácia nepraje 
spoločným podujatiam. V spolupráci so 
starostkou obce, členov výboru klubu, 
Alžbety Malecovej sa podarilo zorga-
nizovať výlet do kúpeľného mesta Pieš-
ťany. V auguste už býva počasie vrtka-
vé, no, našťastie, vyšlo na jednotku, ako 
i plavba loďou po Sĺňave a prehliadka 
mesta. Dozvedeli sme sa od sprievod-
kyne veľa zaujímavostí o histórii i súčas-
nosti kúpeľného mesta, prešli sme jeho 
zákutiami, prezreli si historické budovy a 
parky. Po spoločnom obede išli do obce 
Podolie. I napriek dažďu sme obdivovali 
diela, ktoré zachytávajú v miniatúrnej 
podobe hrady a zámky na Slovensku.

Bolo nám veľmi príjemne a zažili sme 
spoločne pekný letný deň.

6

Bude možné vrátiť PET fľaše a plechovky, ktoré som 
zakúpil pred zavedením zálohovania?

Nie. Aby systém fungoval, je nevyhnutné, aby sa vracali 
len fľaše označené symbolom zálohovania (Z v recyklač-
ných šípkach) a s textom zálohované. Teda PET fľaše a ple-
chovky, za ktoré sa už zaplatila záloha.

Kedy sa spúšťa zálohový systém na Slovensku?
Zákon vstúpil do platnosti v roku 2020 a reálne zálohova-

nie sa spustí od 1.1.2022. Táto doba je potrebná na vybudo-
vanie systému, inštaláciu automatov, registráciu obalov a ich 
označenie čiarovými kódmi a symbolom zálohovania.

Kto bude systém financovať a riadiť?

Správca zálohového systému, nezisková organizácia po-
verená envirorezortom a vytvorená konzorciom štyroch sub-
jektov: AVNM, SZVPS, SAMO a ZOSR. Konzorcium zastu-
puje výrobcov nealkoholických nápojov a minerálnych vôd, 
výrobcov piva a zástupcov veľkoobchodu a maloobchodu. 
Systém je financovaný z poplatkov výrobcov, predaja ma-
teriálu a z nevyzdvihnutých záloh. Štát bude mať dozornú 
funkciu. Do systému sa budú vracať aj zisky z predaja vytri-
edených zálohovaných obalov.

Čo s PET fľašou a plechovkou kúpenou v zahraničí?
Ak za fľašu nebola zaplatená záloha, tak ju treba dať do 

žltej nádoby na triedený zber.



7

Pútnické miesto Butkov
  Skalné sanktuárium Božieho milosrdenstva a kríž na hore Butkov (765 m) je pút-
nické miesto, ktoré vzniklo v kameňolome nad obcou Ladce. Súčasťou je i výrazná 
krížová cesta, ktorej jednotlivé zastavenia boli prakticky vysekané do skál hory But-
kov. A práve toto miesto sme navštívili ako farnosť spoločne s obcou Trenčianske 
Jastrabie. 

hodinu. Počas neho sme sa zastavovali 
pri jednotlivých zastaveniach krížovej 
cesty, ktorú sa modlil správca našej far-
nosti Jozef Kuna. Po krížovej ceste sme 
prišli do skalného sanktuária, kde pán 
farár celebroval svätú omšu.

Pozdraviť nás prišiel aj Ing. Anton 
Barcík, generálny riaditeľ Považskej 
cementárne Ladce, ktorý stál pri zrode 

   Organizačne podujatie zabezpečova-
la pani Gitka Koreňová z Trenčianskeho 
Jastrabia. Zúčastnilo sa ho veľa pútni-
kov, takže bolo treba zabezpečiť dva 
autobusy.

Počasie nám veru neprialo. Už pri 
príchode do obce Ladce začalo pršať 
a dážď nás sprevádzal po celý deň. 
Výstup na samotnú horu trval približne 

pútnického miesta, a porozprával nám 
o tom, čo bolo impulzom pre vznik tohto 
diela. A je to dielo naozaj impozantné, 
nádherné. Je tu čo obdivovať: veľký 
kríž, pomník pápeža 
sv. Jána Pavla II., pomník sv. sestry 
Faustíny, kaplnka Božieho milosrden-
stva, monumentálna socha Panny Má-
rie, desiatky kaplniek k úcte takmer 
stovke svätých a blahoslavených, zvo-
nička so zvonom sv. Jána Pavla II. Je 
to miesto, ktoré dýcha vierou a pokoj-
om. Návšteva tohto miesta bola pre nás 
všetkých veľkým zážitkom. A nepokazilo 
nám ho ani nepriaznivé počasie.

Dobrovoľný hasičský zbor v obci
Hasičský zbor v obci funguje tretí rok a jeho členovia sa aktívne zapájajú do života v obci. Sú nápomocní pri všetkých spolo-

čenských akciách a vždy ochotní priložiť ruku k dielu. 

Náš dobrovoľný hasičský zbor je za-
radený do kategórie „C“ a na rok 2021 
bola na základe žiadosti obci poskytnu-
tá dotácia pre hasičov vo výške 1500,- 
Eur, z ktorej zakúpili motorové čerpadlo a 
elektrocentrálu. Z dotácie sa hradilo i ško-
lenie základnej prípravy hasičov.

Činnosť DHZ zaznamenal veliteľ druž-
stva, pán Peter Sednička.

Základnú prípravu členov hasičských 
jednotiek absolvovali 10 členovia. Pre-
biehala v našej obci v kultúrnom dome 
v dvoch cykloch, a to 3. – 4. júla a 10. 
– 11. júla 2021. Záverečnú skúšku dňa 
11.7.2021 zvládli úspešne všetci.

Viackrát v priebehu mesiaca júl sa 
v spolupráci s členmi DHZ Trenčianske 
Jastrabie pod vedením Ing. Stanislava 
Panáčka zúčastnili nácviku hasičskej 
športovej disciplíny – požiarny útok.

Dňa 17. 9. 2021 sa členovia zúčastnili 
súčinnostného taktického cvičenia v kata-
stri obce Soblahov, kde plnili úlohy za-
delené veliteľom cvičenia, usmerňovali 
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premávku, zasahujúce vozidlá smero-
vali k zásahu na určených úsekoch.

Spoločne s rodinami sa stretli na fut-
balovom ihrisku na opekačke a 6. 11. 
2021 navštívili hvezdáreň v Parti-
zánskom, časť Malé Bielice. Hlavne 
deti si priniesli domov pekné zážitky.

Svoj voľný čas od septembra do no-
vembra (väčšinou to boli soboty) trávili 
prípravou materiálu na altánok v Skali-
ciach – čistili a natierali hranole, obklad, 
zabezpečovali potrebný materiál a po-
tom sa už spoločne pustili do stavby. 
Strávili pri stavbe množstvo hodín bez 
nároku na odmenu. V ďalšom roku plá-
nujú dokončiť obklad, podlahu, lavičky 
na sedenie a v máji by sme sa mohli 
stretnúť pri dobrom guláši a držkovej.

Členovia DHZ boli nápomocní pri or-
ganizácii svätej omše pri kríži nad ob-
cou, kde pripravovali chodníky, čistili ich 
okolie, aby boli priechodné, a na starosť 
si zobrali i občerstvenie podávané v kul-
túrnom dome.

Dňa 19. 9. 2021 zabezpečovali bez-

Nicolas Ševčík, Ján Žilkay, Jozef Filá-
ček, Patrik Filáček, Jozef Sýkora, Peter 
Šprtka, Marián Mucha, Peter Sednička, 
Matúš Filáček, Tibor Bakos.

V novembri mali členskú schôdzu, na 
ktorej schválilo založenie občianskeho 
združenia.

pečný a plynulý prejazd účastníkov cyklistic-
kých pretekov „Okolo Slovenska 2021“.

Všetci venovali tento rok veľa svojho 
voľného času a energie na prospech 
obce. Aktivít DHZ Trenčianske Mitice sa 
zúčastnili členovia a priaznivci DHZ: Pe-
ter Beďač, Pavol Beďač, Tomáš Kováč, 



Svojím umením, prácou robia dobré meno našej obci
Inšpiráciou k uvedeniu tejto rubriky v Mitických novin-

kách bola relácia v televízii, kde okrem iných spoluau-
torov Tatranského ľadového dómu na Hrebienku pred-
stavili i  pána Maroša Meška. A tak, aby sme sa o našich 
známych a šikovných obyvateľoch nedozvedali len 
z televízie alebo iných regionálnych médií, pokúsime sa 
v každom čísle novín predstaviť vám Mitičanov, ktorí 
zviditeľňujú našu obec.

Maroš Meško sa narodil 11.5.1973 v Trenčíne, do našej 
obce sa prisťahoval v roku 2007 spolu s rodinou. Pochádza 
z umeleckej rodiny. Otec Igor Meško i mama Viera Mešková 
sú výtvarníci, ktorí tvoria v Trenčíne.

V roku 2021 vytvoril svoje nové diela na viacerých po-
dujatiach: Výtvarný plenér Umeleckej besedy slovenskej, 
Pieninská pasovačka Pieniny – sochy Zvonička a Blízkosť, 
Rezbárske sympózium Memoriál Peťa Harvana v Oščadni-
ci – Veľká Rača, časť Dedovka – socha Yetti ku chate Jetti, 
Cíferské drevorezbárske sympózium – socha Perun.

S jeho dielami sa však môžeme stretnúť aj v lokalitách, 
ktoré sú k našej obci bližšie. Na našom kopci Dúbrava sa na-
chádza jeho socha Panny Márie. V obci Skalka nad Váhom 
je v areáli kláštora na Veľkej Skalke umiestnené jeho dielo 

Cyklistické preteky „Okolo Slovenska 2021“
V nedeľu 19. septembra 2021 prechádzali cez našu obec 

medzinárodné cyklistické preteky „Okolo Slovenska 2021“. 
Štvrtá etapa s dĺžkou trasy 159,2 km viedla z Trenčianskych 
Teplíc do Trnavy. Zúčastnil sa jej náš najlepší slovenský cyk-
lista Peter Sagan i viacero významných medzinárodných 
cyklistov. V časti Zemianske Mitice pri cintoríne bola horská 
prémia, ktorú za búrlivého potlesku divákov vyhral práve Pe-
ter Sagan. 

Povzbudzovala snáď celá obec a bol to pekný zážitok i na-
priek rýchlemu prejazdu cyklistov.
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Pustovníci zo Skalky, ktoré vytvoril v rámci Medzinárodné-
ho výtvarno-literárneho sympózia ORA ET ARS SKALKA. 
PhDr. Marián Kvasnička, historik a znalec umenia a záro-
veň kurátor sympózia o Marošovej tvorbe napísal: „Maroš 
Meško obohacuje tohtoročný súbor svojbytnými rustikálnymi 
skulptúrami so silnou znakovou figuráciou sv. Andreja-Svo-
rada a sv. Beňadika, stojacich pod vertikálou úzkeho kríža. 
Mladý sochár disponuje schopnosťou vidieť budúcnosť tvaru 
v tvrdom bloku dubového kmeňa. Pritom v Meškovej rezbe 
nejde o nejaké ľahké rezbárske estétstvo, ale o priznaný ťah 
motorovou pílou, ktorý sa stane gestom.“

Prajeme mu veľa úspechov v jeho umeleckej tvorbe a ve-
ríme, že časť z jeho diela si nájde miesto i v Trenčianskych 
Miticiach.foto: Lukáš Kubičina
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Deti športujú – karate krúžok
Pod vedením Ingrid Suchánkovej, re-

prezentantky Slovenska v karate, sa v 
mesiaci október rozbehli tréningy detí 
vo veku od 6 rokov. Deti sa stretávajú 
každú stredu a tréning prebieha v sále 
kultúrneho domu Zemianske Mitice. Tiež 
majú možnosť trénovať na ZŠ Trenčian-
ske Jastrabie.

V mesiaci november sa v Dubaji ko-
nali Majstrovstvá sveta seniorov 2021 
v karate. Slovenskú republiku repre-
zentovala aj Ingrid Suchánková, ktorá 
vo svojej kategórii Kumite ženy – 61 kg 
obsadila pekné 5. miesto. Blahoželáme, 
prajeme veľa úspechov a tiež šikovných 
zverencov.

Navštívil nás Mikuláš
V nedeľu 5. decembra zavítal do našej obce Mikuláš a 

mnohé deti prekvapil a možno trošku aj vystrašil, keď sa ob-
javil pri ich dverách. Spoločne s čertom a anjelom navštívili 
v obci domácnosti, kde na nich čakali dobré deti. Pre všetky 
deti bola pripravená sladká odmena. Niektoré deti zareci-
tovali alebo zaspievali a tie, ktoré pozabudli pripraviť si pre 
Mikuláša prekvapenie, sľúbili, že o rok sa polepšia.

Za prípravu balíčkov a finančný príspevok ďakujeme maji-
teľovi predajne Nicol v Rožňových Miticiach.

Detský divadelný workshop
V dňoch 2. – 6. augusta 2021 sa stretávali deti vo veku od 6 do 12 rokov na detskom divadelnom workshope, kde pod vede-

ním Kristíny Matúšovej formou zábavných hier, hereckých cvičení nazreli do tajov hereckého umenia. Deti boli veľmi šikovné a 
spokojné s programom, no a na záver zvládli krátke divadelné predstavenie.
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SPOLOČENSKÁ KRONIKA

NARODILI SA:
Zoja Pavčová
Marek Makyda
Ján Uher
Jasmína Čonková
Vasil Mokráň
Damián Budzák
Jakub Hricko
Ela Chrastinová

OPUSTILI NÁS:
Emília Bežáková
Albín Čahoj
Alžbeta Uhrová
Pavol Vondra

ODSŤAHOVALI SA: 8
PRISŤAHOVALI SA: 11

50-roční
Marián Kulifaj
Jozef Malovec	
Monika Kulifajová
Marián Mucha
Dana Hlobeňová
Marcela Báčiková

60-roční
Milan Máčik 
Zuzana Kadlecová 
Milan Žáčik

70-roční
Stanislav Kyselica 
Jaroslav Sypták 
Danica Konečná 
Ján Žilkay 
Jozef Jánošík 

80-roční
Milan Uher
Anna Valková

Zuzana Pavlovičová, ekonómka

Najstaršou občiankou obce je 
pani Melánia Laššová (č. d. 126)
ktorá oslávila v máji pekné jubileum 95 rokov.

Zmeny v evidencii obyvateľstva v 2. polroku 2021

V našej obci k 5. 12. 2021 býva 794 obyvateľov:
ženy – 392
muži – 402

foto: Maroš Meško

Vekové zloženie obyvateľov:
deti do 15 rokov – 136
od 16 do 25 rokov – 89
od 26 do 65 rokov – 456
66 rokov a viac – 113

JUBILANTI:

Z dôvodu protiepidemických opatrení sme ani tento rok nemohli uskutočniť stretnutie s jubilantmi a seniormi, čo nás veľmi 
mrzí, a preto sme pripravili malé darčeky a doručili ich domov všetkým oslávencom.
Blahoželáme a prajeme veľa zdravia!
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Malí huncúti: DIVADIELKO V ŠKÔLKE
Dňa 27. septembra 2021 našu Ma-

terskú školu v Trenčianskych Miticiach 
navštívilo bábkové divadlo Slniečko 
z Piešťan. Pripravili si pre nás divadiel-
ko s názvom Malí huncúti. Deti sa už od 
rána tešili. Malí kamaráti Ela a Elo ich 
pomocou pesničiek a krátkeho príbehu 
zoznámili s režimom dňa, hygienickými 
návykmi, pravidlami správania sa k sebe 
navzájom. Zopakovali si aj zázračné slo-
víčka prosím a ďakujem, ktoré v škôlke 
často používajú. Rozprávanie príbehu 
si deti spestrili tancom na chytľavé pes-
ničky. Do sýtosti sa pri tom vyšantili. Ujo 
bábkar si od detí vyslúžil neutíchajúci 
potlesk. Divadielko bolo pre nás inšpirá-
ciou a na druhý deň sme si s deťmi v škôl-
ke vyrobili vlastný režim dňa.

Ing. Svetlana Guričanová

Jeseň očami škôlkarov...
Aj tohtoročná jeseň vyfarbila prírodu do nádherných farieb. I počasie bolo vcelku príjemné a dlho nám prialo. A tak škôlkari 

mali veľa príležitostí zájsť si na dlhšiu vychádzku a vychutnať si tak čaro jesennej prírody zblízka. Šuchotanie lístia pod nohami, 
zbieranie šišiek, konárikov a rôznych plodov... To všetko patrí k našim jesenným výletom. Hovorí sa, že príroda je „múza umel-
cov“. Inšpirovali sme sa teda tiež jej krásou a šikovné rúčky detí potom hravo vytvorili množstvo jesenných prác.

Mgr. Daniela Ježíková

Vianočný pozdrav z materskej školy
Advent je neoddeliteľnou súčasťou vianočných sviatkov a Vianoce zasa predstavujú neodmysliteľnú súčasť detského života. 

Advent je obdobím príprav na Vianoce a toto „čakanie“ najviac zo všetkých prežívajú práve deti. Aj naši škôlkari sa vždy s ra-
dosťou pripravujú na Vianoce a príchod Ježiška. Tradične „píšu“ spoločný list Ježiškovi a tento rok si vyrobili aj svoj adventný 
veniec.

Dovoľujeme si preto aj v ich mene popriať vám šťastné a veselé Vianoce! Nech si tí najmenší užijú radosť Štedré-
ho dňa a pod stromčekom nájdu vytúžené prekvapenie. Vám všetkým želáme pokojné prežitie vianočných sviatkov 
v kruhu rodiny a blízkych. A do ďalšieho roku? Hlavne to ZDRAVIE pre všetkých! A nech nás šťastie neobchádza, ba 
stretáva nás na každom kroku! Zo srdca vám želá kolektív MŠ v Trenčianskych Miticiach

Mgr. Daniela Ježíková

Na ulici, na ceste, správaj sa vždy bezpečne
Jeden septembrový deň v našej materskej škole sa deti 

na chvíľku stali držiteľmi vodičského preukazu, a to v rámci 
témy „Na ulici, na ceste, správaj sa vždy bezpečne!“. Pro-
stredníctvom krátkeho videa „STOJ, POZOR, CHOĎ – Se-
mafor“ sme si s deťmi vysvetlili, ako sa prechádza cez prie-
chod pre chodcov, že zelená na semafore znamená môžem 
ísť a červená stop, aký účel plní reflexná vesta a reflexné 
prvky. Všetci si tieto pravidlá rýchlo osvojili. 

Potom nastala tá zábavnejšia časť, keď bola pre deti pri-
pravená prekážková dráha. Museli prejsť čo najrýchlejšie 
okolo kužeľov na malej motorke a zároveň si dávať pozor, 
aby žiadnu nezhodili. Odmenou pre nich bola malá sladkosť, 
reflexná vesta a tiež zmenšená verzia vodičského preukazu. 
Šťastie a radosť v tvárach detí boli na nezaplatenie. Pani 
učiteľky deťom prisľúbili, že si tento super zážitok ešte zopa-
kujú. Milou spomienkou na pekný deň bola aj spoločná fotka 
všetkých škôlkarov.

Ing. Jana Holčeková

Ing. Jana Holčeková


